



幼苗成長

◎ 吳尚遊

「師者，所以傳道、授業、解惑也。」《師說》，教師是「十年樹木、百年樹人」的良心志業。

後學擔任教職 20 多年了，所教過的學生難以計數，而當年一棵棵的幼苗，如今也已漸漸長大成材，在士、農、工、商各行各業展露才華；有教授、有工程師、有醫生、也有銀行經理及教師……，看同學們在各行各業發揮所長、貢獻所能，後學的內心樂陶陶。

10 月 3 日上午 11 時，後學家門口忽然來了一輛乳白色轎車，一位手提禮盒的俊男大喊：「老師，您還認識我嗎？」

他原以為退休人員都是眼朦朧、目茫茫、行動不便及記性不好的老人，沒想到後學一眼便認得他，且叫得出他的名字。這位就是後學的得意門生之一，目前擔任台中市某國小的林校長。

他驚訝地問：「老師今年已 89 歲，再過 2 個月就 90 歲，頭腦為什麼還能如此清醒，身體也健朗，行走自如？」

後學便回答：「老師自從學校退休以後，便到一貫道道場，修研儒、道、佛經典，修心養性，20 多年來，伴佛左右，從未間斷；清口茹素、常吃蔬食、水果，不魚也不肉；作息規律，天天神清心靜，三毒不生、六慾不長，悠哉悠哉過日子！」

林校長聽了這番話，對於後學退休後的幸福人生羨慕不已；後學夫人也藉機成全林校長：既然有緣，當多來接近中堂，才能真正體悟和老師一般的幸福。林校長臉上始終露出微笑，尊師神采溢於言表，最後並和後學合照，結束此次拜訪行程。

後學 20 多年辛勤耕耘教職志業已有所成，今當努力投身聖業，繼續播撒佛緣種子！